

В диссертационный совет Д 212.196.02 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В.Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Клевцова В.В. на диссертационную работу Килинского  
Михаила Александровича на тему «Финансовые и нефинансовые  
детерминанты в оценке стоимости бизнеса», представленную на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 -  
Финансы, денежное обращение и кредит**

Килинский Михаил Александрович, 1992 г.р., гражданин России, в 2014 г. с отличием окончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» по специальности «Мировая экономика». В этом же году был зачислен в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В.Плеханова» по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит для написания диссертационной работы на кафедре “Финансовый менеджмент”.

В период обучения в аспирантуре Килинский М.А. подготовил диссертационную работу имеющую большое значение для российского финансового рынка и экономики. В своем исследовании Килинский М.А. затронул важную и актуальную тему, касающуюся выявления основных детерминант стоимости компании. Актуальность темы исследования обусловлена ухудшением макроэкономической ситуации и падением капитализации российского фондового рынка. В современных экономических условиях актуальной становится разработка новых подходов к

стратегическому финансовому управлению организацией, что невозможно осуществить без обоснования основных факторов, оказывающих влияние на поведение инвесторов на российском фондовом рынке.

В процессе работы над диссертационным исследованием, Килинский М.А. проявил себя как специалист, владеющий методами научного исследования, способный на высоком научном уровне анализировать экономическую информацию. Килинский М.А. показал качества квалифицированного и целеустремленного исследователя.

В период обучения в аспирантуре Килинский М.А. работал в крупных российских корпоративных структурах, в частности в ПАО “МТС”, что позволило использовать в исследовании практический опыт и знания в области анализа и моделирования экономических и финансовых данных.

Диссертация Килинского М.А. является самостоятельной научной работой, подготовленной на высоком теоретическом уровне, обладающей элементами научной новизны и практической значимости.

Ценность диссертационного исследования для науки заключается в авторской трактовке понятия “оценка стоимости бизнеса компании”, разработке методики прогнозирования рыночной стоимости компаний, эконометрическом моделировании стоимости российских компаний, выявлении ключевых детерминант стоимости бизнеса и разработке рекомендаций по управлению ими.

Основные положения диссертации опубликованы в 10 работах общим объемом 15,2 печ. л. (авторский объем – 6,4 печ. л.), в том числе в 6 научных статьях объемом 4,2 печ. л., в том числе авторских 3,7 печ. л. опубликованных в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, определенный ВАК Минобрнауки РФ.

Рекомендации и теоретические разработки исследования использованы в учебном процессе Московской академии профессиональных компетенций при чтении дисциплин «Корпоративные финансы», «Финансовый менеджмент», в учебном процессе Национальной ассоциации организаций и специалистов

Таким образом, диссертация Килинского Михаила Александровича соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а сам соискатель может быть рекомендован к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Руководитель Департамента финансового  
и инвестиционного менеджмента  
Факультета «Высшая школа управления»  
Финансового университета,  
д.э.н., доцент

125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49,  
телефон: +7 (499) 533-12-75 , E-mail: VVKlevtsov@fa.ru

Виталий Владимирович Клевцов

6 октября 2020 г.

